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1. Vispirms izveido pilnus desmitus, tad saskaiti!

445+161+75+19 =
113+2+25+57+201+33+9 =
32+628+205+39+101+95=

2. Vispirms noapalo dotos skaitlus, tad saskaiti un rezultatam pieskaiti vai atnem
noapalosanas rezultata atmestos skaitlus!

54 +53= 97 +98 = 647+ 337 =
13+ 64 = 96+97 = 539+ 458 =
122 + 886 = 996 +991 = 367+ 625 =
781+ 224 = 199 +598 = 993+994 +996 =

3. Saskaiti “garu” skaitlu virkni: Ieveéro vidgjo skaitlu vertibu (50), tad pieraksti starpibas,
pieméram, 57 = 50 + 7, pierakstam 7; 41 =50 — 9, tad pierakstam -9. Saskaitam visas
starpibas un So rezultatu pieskaitam pie videjas vertibas reiz saskaitamo skaits.

Piemérs 45+56+39+62+51=50*5+(-5+6-11+12+1)=250 + 3 =253
a) 97+86+83+95+85+70+84+72+77+81+70+85+84+76+92+66=
b) 68+73+76+61+82+63+77+140+70+60+86+75=

4. Skaitlu reizinaSana ar 5: doto skaitli vispirms dali ar 2, tad reizini ar 10 vai vispirms
reizini ar 10, tad rezultatu dali ar 2.

64-5= 13-5= 740-5= 121.5 =
28-5= 37-5= 380-5= 239.5 =
86-5= 61-5= 266-5 = 143-5=
5.224 = 5.93= 482-5 = 785.5=

5. Skaitlu reizinasana ar 25: doto skaitli reizini ar 100, tad dali rezultatu ar 4.

440-25 = 111.-25 =
380-25= 633-25 =
896-25= 975-25 =

588-25= 227-25=



6. Skaitla reizinaSana ar 9 vai 99

ab-9=10-ab-ab pieméram, 38-9 =38-(10—1) = 380 — 38 = 342

ab-99=100-ab—ab

65-9= 2499 =
72:-9= 83-99 =
963-9 = 472.999 =
531.9 = 229999 =

7. Divcipara skaitla, kurs beidzas ar 5, reizinajums pats ar sevi.
ab-a5=100-a-(a+1)+ 25, pieméram, 95 x 95 = (90 x 10) x 100 + 25 = 9000 + 25
=9025
35-35=
55-55 =
85-85=

Parbaudi sevi! Risini prata un lieto uzdevumos dotos padomus!

659 + 487 =

65-65=

42-11=
113+2+25+57+212+33=
96-9 =

872+1031=

464-25=

992 +991+997 =
32+28+25+39+41+45=
721-5=

25-11=

76-99 =
98+997+102+23+384+67+259 =

Vel citi vertigi padomi ir atrodami Cut — The — Knot majas lapa:
https://www.cut-the-knot.org/arithmetic/rapid/rapid.shtml



